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Θερμο–προβλήματα 
 

Σωστή είναι η πρόταση Α. 
 

Και στις δύο περιπτώσεις η θερμοκρασία διπλασιάζεται – και στην 
ισόχωρη και στην ισοβαρή η θερμοκρασία είναι ανάλογη της πίεσης και 
του όγκου του αερίου αντίστοιχα – και ο αριθμός των moles n είναι 
φυσικά ο ίδιος. 
1ος τρόπος: Οι ζητούμενες θερμότητες δίνονται από τις εκφράσεις 

P PQ nC= ∆Τ  και V VQ nC= ∆Τ . Επειδή 
5
2PC R=  και 

3
2VC R=  

συνεπάγεται ότι P VQ Q> .  
2ος τρόπος: Αφού και τα δύο αέρια είναι ιδανικά η μεταβολή της εσωτερικής 

ενέργειας
3
2

U nR∆ = ⋅∆Τ και επειδή η ΔΤ είναι η ίδια συνεπάγεται ότι θα έχουν 

ίσες μεταβολές ΔU. 
Όμως στην ισόχωρη διεργασία δεν έχουμε έργο ενός στην ισοβαρή εκτόνωση το 
έργο παράγει έργο WP > 0, έτσι ο 1ος θερμοδυναμικός νόμος θα δώσει: Q = ΔU + 
W περισσότερη θερμότητα κατά την ισοβαρή εκτόνωση. 
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Για τυχόν παρατηρήσεις, διορθώσεις αλλά και … έξυπνες λύσεις των ασκήσεων μπορείτε 
να επικοινωνήσετε μέσω της διεύθυνσης ergfys@gym-mous-laris.lar.sch.gr 
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